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Переконаність у надзвичайно важливій ролі козацтва в історії 
України — це одна з тих небагатьох істин, яка не викликає сумніву 
у людей з різними, навіть протилежними поглядами на політику, 
ідеологію та історію. Це та сторінка історії, яка інтегрує, об’єднує 
наше й досі розколоте суспільство. Козацьке минуле так глибоко 
й органічно вкарбувалося в історичну пам’ять народу, що на його 
тлі сьогоденні політичні розбіжності набувають другорядного зна-
чення.

Як висновок, українська козацька система виховання - гли-
боко самобутнє явище, аналогів якому не було в усьому світі. Є 
всі підстави вважати, що козацька педагогіка, яка має віковічні 
традиції і щонайтісніше пов'язана з ментальністю, національним 
характером українців, стає в наш час однією з найефективніших 
систем патріотичного, національно-державницького загартування 
дітей і молоді.
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себе выработанные веками и апробированные временем лучшие традиции теловоспитания молодежи. Своей главной целью она 
ставила воспитание в семье , школе и общественной жизни казака-рыцаря, свободного и мужественного гражданина с ярко вы-
раженным украинским национальным сознанием.
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The author of the article has considered the cossack education as an integral part of the Ukrainian ethnopedagogy. It has accumulated over 
the centuries traditions of body-education of the youth. Its main purpose is the education in a family, school and social life of the Cossack knight, 
free and courageous citizen with the distinct Ukrainian national consciousness.
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У статті проаналізовано загальні підходи до характе-
ристики пенітенціарних установ. Розкрито можливості про-
фесійно-технічної освіти у процесі ресоціалізації засуджених у 
закладах виконання покарання. Головна увага зосереджена на 
необхідності формування професійної компетентності у слу-
хачів, які здобувають робітничі спеціальності в системі профе-
сійно-технічної освіти на базі Державного навчального закладу 
«Одеський навчальний центр №14». Розкрито можливості ви-
користання педагогічних технологій під час професійної підго-
товки засуджених. 

Ключові слова: засуджені, пенітенціарні заклади, професій-
но-технічна освіта, професійна компетентність, педагогічні 
технології.

Покарання осіб, які порушують закони суспільства завжди 
знаходилося під пильною увагою людства. За час свого існування 
люди придумали сотні витончених форм і методів покарання зло-
чинців і широко застосовували їх в кримінальній практиці. Не є 
винятком і наша країна, однак, незважаючи на всі вжиті зусилля, 
злочинність так і не вдалося повністю викорінити. Тому пробле-
ма виправлення та подальшої ресоціалізації злочинців під час їх 
перебування в пенітенціарних установах продовжує залишатися 
актуальною як для всього людства, так і для нашої держави зо-
крема. 

Аналіз останніх досліджень дає підстави для констатації того 
факту, що питання функціонування пенітенціарної системи пере-
бували в центрі уваги науковців. Зокрема, здійснення криміналь-
них покарань і організація соціально-педагогічної та соціальної 
роботи в пенітенціарних закладах піднімалися у наукових дослі-
дженнях українських фахівців О. Беци, Д. Вітфільда, В. Кривуші, 
О. Пташинського, Д. Ягунова. У наукових публікаціях Н. Макси-
мова, Я. Квітки, І. Ковальова, Т. Ковтун, Н. Моцар розкритті со-
ціально-педагогічні механізми роботи з особами із делінквентною 
поведінкою. У роботах А. Гонеєва, В. Синьова, О. Фролової ана-

лізуються педагогічні основи ресоціалізації злочинців та система 
кримінальних покарань. У центрі уваги О. Морозова, Т. Шуркової, 
С. Белічевої перебували психологічні аспекти діяльності із за-
судженими. Кримінологію як наукову дисципліну представлено у 
працях А. Зелінського, Ю. Іванова, Л. Каневского, О. Коваленка, 
Є. Моісеєва. 

Результати аналізу наукових досліджень свідчать про від-
сутність цілісного підходу до вивчення проблеми формування 
професійної компетентності засудженими, які навчаються у 
системі професійно-технічної освіти пенітенціарних установ. Це 
обумовлено як складністю професійних функцій такого фахівця, а 
також багатогранністю і специфічним характером взаємодії з ви-
кладацьким складом та працівниками пенітенціарних установ, так 
і зростанням вимог суспільства до рівня професійної компетент-
ності засудженого, а також якості його фахової підготовки.

Актуальність проблеми та її недостатня розробленість у пе-
дагогічній науці зумовили нас до написання статті. Мета статті – 
проаналізувати можливості професійно-технічної освіти у процесі 
ресоціалізації засуджених у закладах виконання покарання на 
основі використання педагогічних технологій під час формування 
у засуджених професійної компетентності.

У Енциклопедії для фахівців соціальної сфери зазначено, що 
пенітенціарна система – це «система установ здійснення кримі-
нального покарання. У широкому сенсі пенітенціарними закла-
дами називають усі установи виконання покарання, у вузькому 
– заклади, де відбувають покарання засуджені до позбавлення 
волі» [1, с. 438]. Науковці наголошують на тому, що основними 
засобами виправлення та ресоціалізації засуджених в пенітенці-
арній системі є: режим, суспільно-корисна праця, соціально-ви-
ховна робота, загальноосвітнє і професійно-технічне навчання, 
громадський вплив. Отже, як бачимо, що у місцях позбавлення 
волі зберігається можливість отримання засудженим робочої 
спеціальності, вони також можуть підвищити свій освітній рівень.

У процесі вивчення нормативних документів (Кримінальний 
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кодекс України; Кримінально-виконавчий кодекс України; Суміс-
ний наказ Міністерства освіти і науки України та Державного де-
партаменту України з питань виконання покарань від 26.02.2004 
№ 153/32 «Про затвердження Положення про навчальний центр 
при установі виконання покарань»; сумісний наказ Міністерства 
освіти і науки України та Державного департаменту України з 
питань виконання покарань від 01.03.2002 року № 154/55 «Про 
затвердження Положення про умови навчання та отримання 
базової та повної середньої освіти особами, засудженими до 
позбавлення волі, у загальноосвітніх навчальних закладах при 
установах кримінально-виконавчої системи»; Виправно-трудовий 
кодексу України; Закон України «Про професійно-технічну освіту» 
від 10.02.98 №103/98-ВР (із змінами 01.12.05 №3167-ІV) та ін) 
встановлено можливість формування у засуджених професійної 
компетентності на основі здобуття професійно-технічної освіти у 
закладах виконання покарання. До прикладу, у Кримінальному ко-
дексі нашої держави здобуття загальної та професійно-технічної 
освіти засудженими до позбавлення волі вважається ефективним 
засобом їхнього виправлення і ресоціалізації.

Отже, залучення засуджених до здобуття робітничої профе-
сії та професійного досвіду для подальшого працевлаштування 
та отримання соціального статусу після відбування покарань 
є досить перспективним шляхом ресоціалізації. Розвиток цього 
напрямку з боку Державного департаменту України з питань ви-
конання покарань сприяло забезпеченню можливості отриманню 
засудженими конкретних робітничих професій в умовах перебу-
вання у пенітенціарних закладах.

У «Концепції розвитку професійно-технічної освіти в Україні 
на 2010-2020 роки» [2] акцентовано увагу на тому, що нині го-
стро назріла потреба наукового, науково-методичного, норма-
тивно-правового супроводу системи професійно-технічної освіти 
з метою оновлення психолого-педагогічних підходів до фахової 
підготовки кваліфікованих робітників. Встановлено, що профе-
сійно-технічна освіта «охоплює сферу підготовки і підвищення 
кваліфікації робітників у навчальних закладах для трудової діяль-
ності у певній галузі та спрямована на формування у професійних 
знань, умінь, навичок, відповідного технічного, технологічного й 
економічного мислення з метою створення умов для їхньої про-
фесійної діяльності» [3, с. 275]. Повною мірою вище зазначене 
стосується й професійно-технічних закладів, що функціонують у 
пенітенціарній системі. У зв’язку з цим засудженим важливо усві-
домити, що сучасні умови ринку праці вимагатимуть від них крім 
певних професійних знань, умінь і навичок, в першу чергу, вну-
трішньої готовності формувати себе, орієнтуючись на конкретну 
професійну діяльність. Усе це ми включаємо у поняття професій-
ної компетентності, яку можна сформувати у засудженого під час 
навчання у професійно-технічному закладі, який знаходиться в 
системі виконання покарань. Отже, для успішного протікання про-
цесу ресоціалізації засудженого після його звільнення необхідно 
виявити соціально-педагогічний потенціал професійної освіти у 
виправній установі та дослідити можливості впровадження педа-
гогічних інновацій.

Потенціал професійно-технічної освіти у виправній установі 
як засобу ресоціалізації полягає у виконанні ним таких ролей: на-
вчальної, виховної, профорієнтаційної, нормативно-регулятивної, 
комунікаційної. Реалізація даних ролей у системі професійно-тех-
нічної освіти закладів виконання покарання веде до підвищення 
інтелектуального рівня засудженого, розвитку його пізнавальних 
потреб та інтересів, перебудові ієрархії ціннісних орієнтацій і, як 
наслідок, полегшує входження в суспільство після звільнення з 
місць позбавлення волі. Зазначимо, що суттєво можна збільшити 
потенціал професійної освіти на сонові впровадження педагогіч-
них технологій у навчальний процес професійно-технічних закла-
дів пенітенціарної системи.

У процесі проведення констатувального етапу експеримен-
тального дослідження було встановлено, що формування про-
фесійної компетентності у засуджених, які здобувають освіту в 
професійно-технічних закладах, зазвичай, проходить стихійно та 
ситуативно. Тоді як нинішні умови розвитку професійно-технічної 
освіти у пенітенціарній системі потребують, щоб ведучими інварі-
антними умовами стали творчі форми роботи з слухачами, які би 

сприяли розвитку саморозуміння і формування мотивації профе-
сійної діяльності та самореалізації у засуджених, які здобувають 
робітничі спеціальності. Отже на порядку денному постали питан-
ня про впровадження педагогічних інновацій під час формування 
у засуджених професійної компетентності під час здобуття ними 
робітничих спеціальностей.

Зазначимо, що вивчення практичних аспектів діяльності 
«Одеського навчального центру № 14» при Одеській виправній 
колонії Управління Державного департаменту з питань виконання 
покарань дало підставу для констатації того, що вагому роль в га-
лузі формування професійної компетентності засуджених посідає 
впровадження інноваційних педагогічних методик у навчально-
виховний процес. Саме ці аспекти ми будемо аналізувати більш 
глибше у нашому дослідженні.

Термін «педагогічна технологія» (education technology) 
з’явився в педагогічних виданнях в 60-х роках минулого століття. 
У США з 1961 року почав видаватися журнал «Педагогічна тех-
нологія», у Великобританії – «Педагогічна технологія як процес 
навчання» друкується з 1964 року, в Японії «Педагогічна техноло-
гія» у видавництві з 1965 року, а в Італії – з 1971 року. Сам термін 
«технологія» походить від грецьких слів techne – мистецтво, май-
стерність і logos – вчення. Тому термін «педагогічна технологія» 
в буквальному перекладі означає вчення про педагогічне мисте-
цтво, майстерність [4]. Педагогічна технологія на думку Б. Ліха-
чова [5] це – організований, цілеспрямований педагогічний вплив 
на навчальний процес. В. Беспалько визначає педагогічну техно-
логію як проект певної педагогічної системи, що реалізується на 
практиці. В. Монахов трактує як продуману у всіх деталях модель 
спільної педагогічної діяльності з проектування, організації та 
проведення навчального процесу. Педагогічна технологія роз-
глядається П. Підкасистим як новий напрям у педагогічній науці, 
який займається конструюванням оптимальних навчальних сис-
тем та проектуванням навчальних процесів. Таким чином, авто-
ри розглядають педагогічну технологію як метод, або сукупність 
прийомів, дидактичну конструкцію інформаційного управління на-
вчально-пізнавальною діяльністю, що відображає закономірності 
навчального пізнання. Найбільш повною і логічною класифікацією 
педагогічних технологій є класифікація, яка запропонована Г. Се-
левком [6]. 

У якості базового визначення педагогічної технології у про-
фесійній підготовці засуджених ми розглядаємо як реалізація сис-
теми послідовності розгортання педагогічної діяльності, спрямо-
ваної на досягнення цілей освіти і розвиток особистості слухачів 
пенітенціарної освіти. 

Педагогічна технологія, на нашу думку має суттєві переваги:
– по-перше, основою педагогічної технології, служить чітке ви-

значення кінцевої мети;
– по-друге, педагогічна технологія дозволяє розробити 

об’єктивні методи контролю її досягнення;
– по-третє, педагогічна технологія дозволяє звести до мінімуму 

ситуації, коли викладач змушений переходити до педагогіч-
них експериментів у пошуку прийнятного варіанта;

– по-четверте, технологія передбачає проект навчального про-
цесу, що визначає структуру та зміст навчально-пізнавальної 
діяльності слухачів, що веде до більш високої стабільності 
їхніх успіхів.
Сучасні педагогічні технології мають широкі можливості, а 

саме:
1. Створюють умови не тільки для розуміння змісту, а й фор-

мують вміння користуватися методами пізнання, прийомами 
побудови нового знання;

2. Сприяють засвоєнню способів обміну інформацією, погли-
блення та перетворення її (включаючи їх організацію, побу-
дова та структурування);

3. Дозволяють усім слухачам проявити власні сили, адже кожен 
може вибрати свій темп професійного зростання.
Процес розробки конкретної педагогічної технології, спрямо-

ваної на формування ключових професійних компетенцій слуха-
чів установ середньої професійної освіти пенітенціарної системи 
можна назвати процесом проектування. Причому сутність та 
принципи проектування і тенденції розвитку сучасних педаго-
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гічних технологій спрямовані на підвищення якості професійної 
освіти. Аналіз теоретичних і практичних досліджень у цій галузі 
показав, що в даний час мало уваги приділено технологіям фор-
мування ключових професійних компетенцій засуджених, які здо-
бувають робітничі спеціальності, практично відсутнє методичне 
забезпечення процесу їх формування. Засуджений повинен усві-
домлювати значущість своєї майбутньої професії, бути здатним 
до переоцінки накопиченого досвіду, аналізу своїх можливостей, 
уміти здобувати нові знання, використовувати сучасні технології.

Зважаючи на те, що сучасний етап розвитку середньої про-
фесійної освіти у пенітенціарних установах характеризується 
становленням гуманістичної парадигми, яка передбачає поси-
лення його професійної спрямованості, то вирішення проблеми 
формування професійної компетентності слухачів системи про-
фесійно-технічної освіти закладів виконання покарання буде 
більш ефективним, якщо створюватимуться сприятливі умови 
для самореалізації особистості шляхом розкриття її потенціалу та 
актуалізації наявних здібностей. Ми погоджуємося із висновками 
Н. Міхайлової [7] у тому, що комплексний підхід до використання 
педагогічних технологій дозволить систематизувати організацію 
цілісного навчального процесу та підвищить якість освіти.

Серед великої кількості педагогічних технологій, які є най-
більш адекватними у процесі формування професійної компе-
тентності слухачів системи професійно-технічної освіти закладів 
виконання покарання є метод проектів. Цінність даної технології 
полягає в використання самостійної проектувальної діяльності 
слухачів як основного засобу їх професійного розвитку. Ефек-
тивність проектних методик у професійній діяльності викладачів 
«Одеського навчального центру № 14» при Одеській виправній 
колонії обумовлена наступними причинами:
– проектні методики особистісно-орієнтовані, а розвиваючий 

аспект навчання є одним з провідних у професійній освіті;
– навчання в ході реалізації проекту означає зростання інтер-

есу та залучення в роботу усіх слухачів.
Як зазначають фахівці [8] при використанні методу проектів 

формуються професійні компетенції, а також особистісні компе-
тенції (встановлення контакту, робота в команді, старанність, від-
повідальність, впевненість у собі, гнучкість мислення, аналітичні 
здібності, далекоглядність, мотивація. У ході власних спостере-
жень, ми прийшли до усвідомлення того факту, що проблема да-
ної технології полягає лише в тому, що сьогодні методом проектів 
володіє далеко не кожен викладач, тому метод проектів повинен 
увійти в обов’язків перелік професійних компетенцій викладача 
установи професійної освіти.

Аналіз тенденцій розвитку системи професійної освіти при 
пенітенціарних установах показав, що вагомим стратегічним по-
тенціалом у формуванні професійної компетентності слухачів 
системи виконання покарання володіють особистісно-орієнто-
вані педагогічні технології. Характерними ознаками цих техноло-
гій є: перенесення пріоритетів на особистість слухачів і їх пізна-
вальну діяльність; орієнтація на індивідуальні особливості засу-
джених, які здобувають робітничі професії; формування цілісної 
особистості слухачів, які здатні швидко адаптуватися в постійно 
мінливих ситуаціях професійної діяльності, самостійно здобува-
ти знання і застосовувати їх на практиці для вирішення різнома-
нітних проблем; збирати, аналізувати та оцінювати інформацію, 
необхідну для виконання професійної діяльності.

Безумовно, що формування професійної компетентності слу-
хачів системи виконання покарання можливе через відповідний 
досвід роботи і спілкування. Вважаємо, що такий досвід може 
бути отриманий саме через застосування інтерактивного на-
вчання. Інтерактивне навчання формує здатність мислити неор-
динарно, бачити проблемну ситуацію, виходи з неї, обґрунтовува-
ти свої позиції та свої життєві цінності. Ця педагогічна технологія 
розвиває уміння вислухати іншу точку зору, уміння співпрацюва-
ти, вступати в партнерське спілкування, виявляючи при цьому 
толерантність. Переваги інтерактивних форм очевидні:
– по-перше, інтерактивні методи дають можливість інтенсифі-

кувати процес розуміння, засвоєння і творчого застосуван-

ня отриманих знань, що забезпечується за рахунок більш 
активного включення в процес не тільки отримання, але і 
безпосереднього використання знань. Якщо форми і мето-
ди інтерактивного навчання застосовуються регулярно, то 
у слухачів формуються продуктивні підходи до оволодіння 
інформацією, зникає страх висловити неправильне припу-
щення і встановлюються довірливі відносини з викладачем;

– по-друге, інтерактивні методи навчання сприяють 
підвищенню мотивації та залученості засуджених у процес спіль-
ного вирішення проблеми, що створює ситуацію успіху та творчої 
співпраці. 

Мотиваційні педагогічні технології теж володіють вагомим 
потенціалом у формуванні професійної компетентності слухачів 
системи виконання покарання. Вони «спрямовані на формуван-
ня мотивів, які спонукають до розвитку ключових компетенцій, 
що дозволяють зробити вмотивованою будь-яку навчальну ді-
яльність» [4, с. 75]. Зазначимо, що мотивація у процесі навчан-
ня – це спонукання, що викликають активність. Один із важливих 
показників результатів мотивації є швидкість включення слухачів 
в навчальну, або навчально-виробничу діяльність, стійкість ін-
тересу до неї, наполегливість у вирішенні навчальних проблем. 
Мотиваційні педагогічні технології сприяють включенню засудже-
них у професійну діяльність. Зазначимо, що основними умовами 
при цьому є доступність і результативність завдань для самих 
засуджених, які здобувають робітничі спеціальності. Мотиваційні 
педагогічні технології формують у слухачів професійно-технічних 
закладів при пенітенціарних установах такі особистісні компетен-
ції, як: орієнтація на якість роботи, здатність до навчання, моти-
вація самореалізації, лояльність.

Проведений аналіз сутності педагогічних технологій, які ма-
ють вагомий вплив на процес формування професійної компе-
тентності слухачів системи професійно-технічної освіти закладів 
виконання покарання дозволяє зробити наступні узагальнення:
– педагогічні технології націлені на забезпечення успіху у за-

своєнні навчального матеріалу за рахунок індивідуального 
підходу;

– педагогічні технології дозволяють досягати цілей навчання 
шляхом розвитку особистості на основі об’єктивного контр-
олю і самоконтролю за якістю професійної освіти.

Отже, усі перераховані вище педагогічні технології можуть 
бути застосовані під час організації навчального процесу в на-
вчальних закладах системи професійно-технічної освіти пенітен-
ціарної системи як окремо, так і в комплексі. При комплексному 
підході до застосування педагогічних технологій повинні бути вра-
ховані усі особливості, які існують у тому чи іншому навчальному 
закладі пенітенціарної системи. Сучасні педагогічні технології 
існують в конкретних умовах і повинні гарантувати досягнення 
стандарту навчання, бути ефективними за результатами і опти-
мальними за затратами.

Пошук шляхів підготовки конкурентоспроможних працівників 
дозволяє зробити висновок, що в даний час важливо уміти роз-
крити здібності та потенційні можливості засуджених в оволодінні 
робітничою професією, розвинути у них професійне мислення, 
навчити гнучкому підходу до вирішення професійних проблем. 
Виходячи з цього, результативність професійного навчання по-
вністю залежить від: розуміння і врахування індивідуальних 
особливостей слухачів; комунікативних умінь викладача, що 
сприяють створенню ситуації співпраці при організації навчанні; 
арсеналу педагогічних технологій, які активізують навчальну ді-
яльність.

Особливості сучасного ринку праці зумовлюють необхідність 
володіння не тільки конкретною професійною спеціальністю, але 
і розвиток у засуджених здатності до професійно-особистісного 
самовизначення. Нині професійна самореалізація та самороз-
виток особи, що відбуває покарання виступають невід’ємними 
складовими їхньої професійної компетентності. Усе це сприяє 
необхідності вдосконалювати систему професійно-технічної осві-
ти закладів виконання покарання на основі впровадження іннова-
ційних педагогічних технологій.
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внимание сосредоточено на необходимости формирования профессиональной компетентности у слушателей, которые получа-
ют рабочие специальности в системе профессионально-технического образования на базе Государственного учебного заведения 
«Одесский учебный центр № 14». Раскрыты возможности использования педагогических технологий при обучении осужденных.
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The article deals with the general approaches to the characterization of penal institutions. The possibilities of vocational education have 
been revealed in the process of resocialization of prisoners in institutions of punishment. It’s focused on the need of the professional competence 
formation in students who obtain craft occupations in the system of the vocational education at the State institution "Odessa educational center 
№14". It’s revealed the possibilities of using pedagogical technologies in the training of prisoners.

Key words: prisoners, prison schools, vocational education, professional competence, pedagogical technology.

УДК 378
НАУКОВІ ПІДХОДИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ПЕРЕКЛАДАЧІВ

Онищук Анжела Сергіївна
м.Хмельницький

Наукові підходи до професійної підготовки майбутніх пере-
кладачів, розглянуті у статті, окреслюють напрями сучасних 
наукових досліджень у сфері теорії та методики професійної 
освіти.  Науковці стверджують, що найбільш впливовими чин-
никами актуалізації проблеми модернізації професійної підго-
товки майбутніх перекладачів є глобалізація, євроінтеграція, 
інформатизація та комерціалізація сфери перекладу. Аналіз 
сучасних дисертаційних досліджень свідчить про наявність 
різновекторних наукових пошуків в контексті підготовки май-
бутнього перекладача, які спрямовані на підвищення рівня го-
товності студентів до професійної діяльності.

Ключові слова: професійна підготовка, перекладачі, наукові 
підходи, наукові дослідження. 

Дослідження напрямів, специфіки й інноваційних наукових 
підходів до професійної підготовки майбутніх перекладачів у ви-
щій школі базується як на аналізі й урахуванні історичних фактів 
зародження цієї професійної діяльності, так і на простеженні про-
цесу її розвитку й удосконалення методики навчання студентів, 
що знайшло відображення в наукових пошуках сучасних дослід-
ників. Науковці стверджують що у виробленні концепції навчання 
перекладачів слід скористатися з того досвіду, який уже накопи-
чено в цій галузі людством. Дослідження історії перекладацької 
діяльності та сучасних наукових підходів до навчання переклада-
чів сприятиме поглибленому розумінню  проблем удосконалення 
професійної підготовки майбутніх фахівців у галузі перекладу, 
усвідомленню можливих шляхів їх вирішення, і, можливо, призве-
де до відкриття абсолютно нових шляхів формування готовності 
студентів до професійної діяльності у перекладацькій сфері.

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започаткова-
но розв’язання даної проблеми, свідчить, що питання реалізації 
інноваційних підходів до формування готовності майбутніх пере-
кладачів до професійної діяльності було предметом дослідження 
багатьох наукових пошуків. На основі аналізу праць науковців з 
питань підготовки перекладачів (І. Халєєвої – автора новаторскої 

концепції «вторинної» и «двоєдиної» мовної особистості в основі 
принципово нової стратегії підготовки кадрів, покликаних здійсню-
вати міжмовну і міжкультурну комунікацію між народами і краї-
нами; А. Федорова, котрий обґрунтував основи загальної теорії 
перекладу та ін.) розглянуто особливості професійної діяльності 
перекладача як медіатора у міжкультурній взаємодії представ-
ників інокультур, охарактеризовано передумови формування 
готовності до здійснення компетентної професійної діяльності 
перекладача. Однак невирішеними раніше частинами загальної 
проблеми, яким присвячується стаття, є узагальнення напрямів 
наукових підходів до підготовки майбутніх перекладачів на сучас-
ному етапі розвитку теорії та методики професійної освіти.

Основним завданням статті є відображення аналізу дисерта-
ційних досліджень з проблеми реалізації інноваційних наукових 
підходів до підготовки майбутніх перекладачів.

Історіогенез перекладацької діяльності поділяється на два 
етапи: донауковий і науковий, бере початок з 60-х років ХХ ст. У 
донауковий період робота перекладача оцінювалася здебільшого 
у вигляді афоризмів, які відображали негативне відношення до 
перекладацької діяльності того часу. Автор навидить приклади 
афоризмів, які відображають негативне відношення до перекла-
дачів донаукового періоду: Traduttore – tradittore (італ.) – «Пере-
кладач є зрадником»; «Перекладена книга – поранена книга»; 
«Переклад – крок назад від джерела»; Сервантес вустами Дон-
Кіхота порівнює переклад із виворітним боком фламандського 
килима. Водночас, автор наводить метафору іншого змісту, в 
якій порівнює процес перекладу з  переправою на інший берег, 
з морською подорожжю – «traducere navem» «…übersetzen ist 
‘übersetzen, traducere navem, wer nun zur seefart aufgelegt, ein schif 
bemannen und mit vollem segel an das gestade jenseits führen kann, 
musz denn noch landen, wo andrer boden ist und andre luft streicht» 
(орфографія автора збережена В. Шеметовим) [8].

Вихід України на Європейський ринок та стрімкий розвиток 
міжнародних відносин не тільки відкривають нове поле для ді-
яльності перед перекладачами, але й ставлять їх в умови гострої 


